8月8日,山航电商特惠日 "美月美日"推出"致敬英雄•拥 军于行"主题活动,为广大战友 们送出100张免费机票,感谢他 们为保家卫国作出的贡献。活 动取得了良好的社会反响,活 动预热微博得到"共青团中央" 官方微博转发和点赞,并且获 得粉丝一致好评。

据了解,作为本次活动的 载体,山航"美月美日"电商特 惠日自2017年10月10日上线以 来,每月重日都会推出一系列 让利旅客的福利活动,得到了 广大旅客的一致好评。"美月美 日"电商特惠日是山航从"以座 位为中心"的传统航空公司向 "以用户为中心"的新零售航空 公司转化发展而打造的常态 化、周期性的大型电商促销活

山航"美月美日"电商特惠日 启动仪式上启用新域名。(资料片)



突破传统,创新电商模式

山航陪你"美月美日"

本报记者 白新鑫

从"以座位为中心" 到"以用户为中心"

航班销售作为航空公司的 主营业务,一直以来都是各大 航司"绞尽脑汁"的必争之地。 随着"互联网+"时代的不断发 展,近年来山航一直致力于从 "机票+"与"服务+"两个维度 拓展电商直销渠道、丰富电商

航空旅客出行个性化服务 需求快速增长,如何满足旅客 多样化出行需求、提供契合出 行关键环节的优惠产品与便捷 服务,成为航空公司提升营销 活动效果、改善旅客服务体验 的重要考验。山航在每月重日 开展"美月美日"电商特惠日常 态化大型营销活动,从旅客视 角出发,细分旅客出行需求,提 供旅客出行全环节的活动优 惠,开展个性化的互动活动以 及热点主题活动,不断创新活 动形式、满足用户需求,提升出 行体验。"'美月美日'特惠日的 定位就是要打破航空票价与旅 客'信息不对称'的壁垒,从旅 客的角度出发,统筹资源匹配 旅客需求。"山航营销委电商部 美月美日产品经理李晓说。

在产品设计之初 山射 销委就确定了"以座位为中心" 的传统航空公司转向"以用户 为中心"的新零售航空公司的 方向,产品的构思、设计也仅仅 围绕这一主题,山航营销委致 力于把"美月美日"电商特惠日 打造成山航营销的"一张名 片",作为一个具有山航特色的 销售平台面向广大旅客,通过 打造多元化创新性产品来培养 旅客消费习惯。

契合市场需求 推出主题活动

李晓告诉记者,山航践行 "厚道山航"的服务理念,以客 为先、细分需求、统筹资源、高 效协作,从旅客视角设计每期 "美月美日"电商特惠活动。"我



② 公开



共青团中央 😘

8-1 17:43 来自vivo X21屏幕指纹手机

十关注

这个可以有专#我和军队的不解之缘#

@山东航空:#八一建军节# 值此建军91周年之际, 为表达 对解放军战士们的敬意, 山航8月8日#美月美日# 电商 日,推出"致敬英雄拥军于行"活动,为广大战友们送出 100张免费机票♥️如果你是现役军人,凭有效证件(军官 证、士兵证等),参加活动即有机会获得机票,点击这里 了解详情哟~ ◎ ♂军人免费领 | 100张机票,献给最可爱 的人!



们每期都要提前准备,围绕当 下热点制定活动主题,利用自 身资源优势整合机票、附加产 品、旅游产品与服务优惠及活 动赠礼等资源,充分发挥空地 联动、线上线下并举,融入旅客 出行的各环节,打造个性化、高 参与度的营销产品。'

每个月的产品设计都可以 说是一次多部门的联动"头脑 风暴",从策划、设计、整合资 源、推出产品以及后续监控反 馈、跟踪服务全流程无缝连接。 李晓告诉记者,为契合当前市 场需求,他们在设计产品时首 先考虑的是立足旅客视角。每 期活动细分旅客出行场景,将 资源统筹投入至旅客出行全环 节,在活动关注、预订购买、机 场服务、目的地旅游、互动分享 等环节均设置优惠或奖品,增 加旅客参与度,提升用户满意 度。持续推出飞享新年主题、春 季赏花踏青主题、重阳孝心出 行主题、双十一双十二"放价" 促销主题等活动。

"美月美日"电商特惠日上 线近1年来推出了很多吸引眼 球的"特价票"。为全面统筹资 源让利于旅客,每期活动均会 统筹山航自有及合作方资源, 投入至旅客购票出行的多场景 与全环节。除定期开展秒杀、直 减、特价、返利等形式活动外,

更有国际免票、限量版机模、高 端电子产品、免费接送机服务 等好礼回馈旅客。此外,山航还 突破了传统电商线上渠道和机 票场景局限,借助机上客舱场 景与线下机场场景,开展新型 旅客互动活动模式。

创新活动形式 丰富活动内容

"美月美日"电商特惠日一 大特点就是不断创新的活动形 式,为了制定出高度契合旅客 需求的产品,山航营销委梳理 旅客出行环节、服务体验、细化 用户需求,将旅客出行划分为 机票优惠信息关注、机票查询 比价、确定支付购买、接送机用 车、机场休息候机、升舱服务选 购、购后体验分享等环节。"在 产品设计时我们以数据为基 础、以场景为依托、以旅客需求 为中心,优化活动形式,结合旅 客需求设计低参与成本的个性 化活动,让旅客可在出行各环 节均享受到山航优惠的产品与 贴心的服务。"李晓说。今年春 运期间山航营销委结合旅客返 乡探亲出行需求推出"飞享新 年味"主题活动;春季结合旅客 赏花踏青出行需求推出的"元 宵众卉新"的赏花出行主题活 动;暑期结合家庭出游需求,推 出亲子游、自由行等山航假期 产品大幅让利活动。

山航通过积极的合作沟 通,争取到大量优质的平台营 销资源,并结合旅客需求统筹 应用,适时创新开展包含登机 口升舱与机场贵宾休息室等附 加产品优惠、互动抽奖、旅游产 品让利、异地出游送话费等个 性化的优惠活动,同时还为参 与用户提供IPhone X、IPhone 8、Apple Watch等丰盛奖品。 此外,山航还利用合作方服务 资源,延伸服务链、拓展服务功 能、优化服务品质,提升电商渠 道用户体验。山航与合作伙伴 共同探索合作新模式,借助合 作方优势服务资源,拓宽山航 服务链条。如借助接送机用车 合作方资源,与元翔专车、神州 专车联合开展接送机服务享免

单优惠活动,满足旅客接送机 用车服务需求。

每期电商日活动除在山航 "掌尚飞"手机客户端、山航官 网、山航官方微信、小程序及山 航旗舰店等自有渠道宣传外, 适时借助大型合作平台流量资 源,提高宣传推广力度,打破旅 客信息壁垒

李晓告诉记者,在今年1月 1日特惠日期间,山航针对厦门 进出港的山航旅客开展线下赠 礼活动,活动期间旅客仅需向 山航售票柜台展示机票订单详 情,即可获得山航精美礼品-份。同时为厦门进出港旅客提 供免费接送机服务,延长航空 出行服务链条,打造地空联运 新模式。双10特惠日期间,山航 对5架飞机进行了精心装饰,并 为10月10日生日的乘机旅客, 在万米高空举行惊喜难忘的生 日趴。欢声笑语和温馨的祝福, 留在了蓝天,留在了山航"美月 美日"电商特惠日这一天。

山航"美月美日"电商特惠 日依靠不断创新的活动形式、 与旅客需求的高度契合及大量 优质资源的精准投入,在取得 经济效益的同时,更有效提高 了山航"美月美日"品牌知名度 及旅客服务满意度。

据了解,自2017年10月10 日山航美月美日正式发布以 来,已累计开展了11期由商特 惠日活动并取得了优异的成 绩。其间电商渠道累计销售机 票总量近50万张,销售金额累 计近3亿元。其中去年双12特惠 日活动期间,仅山航电商直销 渠道单日销量实现近10万张。

随着"美月美日"品牌知名 度的逐步提升,山航也结合社 会热点需求开展一些公益性活 动,履行社会责任。刚刚过去的 8月8日特惠日就以"致敬英雄、 拥军于行"为主题开展了拥军 主题活动,通过军人送免票、拥 军机票与产品优惠等形式向现 役军人英雄致敬,活动取得非 常好的效果与影响,其中100张 免票赠送活动获得军人群体的 踊跃支持,每日40秒内完成前 50名报名,两日报名时间内累 计完成近千名有效报名。